

Debreceeni Ujság
1918/206-230

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 8 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feloldós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 12 fillér.

Olasz repülők jelentek meg Bécs felett. Röpcédulákat dobtak le.

Bécs, augusztus 9.

Hivatalosan jelentik: Bécs felett olasz repülők jelentek meg és röpcédulákat dobtak le.

Bécs, augusztus 9.

Ma reggel 9 órakor az osztrák főváros felett olasz repülők jelentek meg és röpcédulákat dobtak le. 5-6 olasz repülő jött, amelyek maglohetős nagy magasságban cirkáltak. A repülők nyugtalan-ságot nem okoztak, mert azt hitték, hogy osztrák repülők, akik csak gyakorlatoz-nak a főváros fölött. Egyszerre csak azt látták, hogy a repülőgépekből ezerszámra hullnak a röpcédulák. Három féle cédula-kat szórtak le. Fehér színekűek, amelyek arra biztatták Bécs lakosságát, hogy forduljon el a németektől és kössön külön békét az ententével. Egy másik fajta cédula olasz nemzetiszímben virított közép-amerikai és fehér keresztűt a dagá-lyos szavakkal békére szólítja fel a bécsle-ket. A harmadik fajta cédulán olaszul ismételték meg ezt a kívánságukat. A repülők miután több kört tettek a város felett, nyugati irányban távoztak.

Bécs, augusztus 9.

E ledobott cédulákon a következő fel-hívás volt: Bécsiek!

Ismérlétek meg az olaszokat. Ha akarnánk, egész tonna bombát dobhat-nánk le városotokra. de csak lobogónk, a szabadság lobogójának, üdvözlőtét küld-jük. Mi olaszok nem aggastyánokkal, gyermekekkel, polgárokkal viselünk há-borut, hanem a nemzeti szabadság ellen-ségével, a ti valk, konok és kegyetlen kor-mányotokkal, amely sem kényeret, sem békét nem tud nektek adni, csak gyűlölet-tel és csalóka reményekkel táplál benne-tek.

Bécsiek! Azt mondják rólatok, hogy intelligens emberek vagytok. A mióta azonban fölvetétek a porosz egyenruhát, a berlini durva fickók színvonalára sú-lyedtetek a az egész világ ellenetek for-dult. Akarjátok folytatni a háborút? Te-gyéltek meg, ha ügyilkosok akartok len-ni. Mit vártok a döntő győzelemtől, me-lyt a porosz tábornokok ígérnek nektek? Az ő döntő győzelmük olyan, mint az uk-ránai kenyér. Az ember várja és óhen-hal, mielőtt megérkezne.

Bécs polgárai, gondoljátok meg, mi vár rátok és ébredjétek föl. Eljen a sza-badság! Eljen Olaszország! Eljen az en-ten-te!

A többi röpviek, amelyek közül néhá-nyat D. Annuzio is aláírt, hasonló tartal-múnak és még dagályosabbak. Szavai gon-dolattal megtalálunk hasonló az előző is-mert szellemnek, amelyért Olaszország háborút visel. Nekünk az nem új, a magyarok népei évek óta hallják az olasz állampártiak képrutató frászeit. Az ola-szok, akik háborújuk kezdete óta Triasz-

ben, Laibachban ledobott bombákkal gyilkoltak gyermekeket, aggastyánokat, nőket, nagylelkű barátoknak akarnak látszani. Ha az olaszok a ledobott papiro-son jogtalanságnak nevezik a breszlit-ovszki és a bukaresti béke eredményeit, mit várhatunk attól a békétől, amelyet Olaszország kétszínű módon ígér. Az az Olaszország, amely Triestet elakarja ra-bolni, bennünket kiszorítani az Adriától s határait az osztrák Alpések nyergéig kitolni. Mi védekező háborút folytatunk és csak akkor tehetjük le a fegyvert, ha ellenségeink belátták, hogy nem tudnak minket megsemmisíteni.

Közlük még a közönséggel, hogy a re-pülőgépek ellen megtette minden óvín-tézkedést.

Bécs, augusztus 9.

A bécsúj helyi repülőtéren egyet lelőt-ték az olasz repülőgépek közül.

Bécs, augusztus 9.

Ideérkezett jelentés szerint az egyik Bécsbe repült olasz repülőgép Schwarzau Steinfeld felett motordefektus miatt kény-teien volt leszállani. A motor meggyuladt s a gép teljesen leégett.

Budapest, augusztus 9.

Egy bécsi repülő így nyilatkozott az olaszrepülők bécsi látogatásáról:

A távolság olasz repülőterep és Bécs között 400-450 kilométer. Nem olyan nagy ez, amelynél nagyobb nem tettek meg a háború alatt. Még is kétségtelenül szép siker tekintettel arra, hogy a repü-lőknek a közép Alpokon is át kellett re-pülni. Óránként 100 kilométeres sebés-séggel haladhattak; tehát 4 óra alatt ér-keztek Bécsbe. Ellehetünk rá készülv-e, hogy az repülők újra fölkeresik Bécs-et.

A vezérkar jelentése.

Budapest, aug. 9. Az olasz fronton az általános tüzérségi harc a Hétközség vidéken különös erejűvé vált. Albániá-ban a harci tevékenység ellanyhult.

Nem tört meg a németek harci ereje.

Koppenhága, aug. 9. Az Extrabladet a hadihelyzetéről szólva, a következőket írja: A háború még mindig francia és belga földön folyik. Hosszu, hosszú ideig kellene még harcolni és számos ponton győzni, mielőtt a német határt állíthat-nék és a Berlin felé való előnyomulás meg-kezdődhetne. Senki sem állíthatja, hogy a legutóbbi hónapok eseményei a német hadsereg vitézségét és harci erejét csök-kentették volna. A csata mostani szaka-szának befejezése után a németek valószí-nűleg új offenzívát fognak kezdeni. Ezért alapos oka van a francia sajtónak arra, hogy ymérésékli hangon írjon a francia győzelmekről.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, aug. 9. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsaportja: Az Isal és Naro között élénk éjjeli tüzérségi tevékenység. Yperntől délnyugatra és a Lystól délre az Anoro mentén délre igen erős tüzelés után ellenséges részleges tá-madások, amelyet visszautasítottunk, az ellenség az Anora és az Avro mentén teg-nap nagy erővel támadott. A sűrű köd leple alatt páncélcsojtaival behatolt gy-a-lagsági és tüzérségi vonalainkba. Som-metól északra az ellenséget ellentáma-dással visszavetettük állásainkból. Ellen-támadásunk a Sonnino és az Ancre között az ellenség rohamát közvetlenül a Mon-court, Harbonnières, Saiy, Fresnoy, Cou-toiroi vonaltól keletre megállította. Vesz-teséget szenvedtünk foglyokban és ágyuk-ban. Ejtett foglyok között angolokat, ausztráliai és kanadai segély csapatokat, valamint franciákat állítottunk meg. A harctér fölött 30 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Löwenhardt hadnagy 49. és 50. és 51-ik. Udet hadnagy 45. 46. és 47-ik. Richthoffen három hadnagy 33. 34. és 35-ik. Kroll hadnagy 31. és 32. Billik hadnagy 29-ik. Konecke hadnagy 23., 24. és 25-ik. Aufiarch hadnagy 29-ik légi győzelmét aratta. A német trónörökös hadcsaportja: A Vesle egyes szakaszán feléledt a tüzér-ségi tevékenység. A Braysno két oldalán, a Champagneban, Souaintól északnyu-gatra eredményes részleges harcok foly-tak.

Megkezdtek az ellenségeskedést Kína ellen.

Osztrák-magyar és német hadifoglyok, bolsevik csapatokkal együtt átlépték a kínai határt.

Gení, aug. 9. A Neuer Correspondenz jelentése szerint a bolsevik csapatok a felfegyverzett német és osztrák-magyar hadifoglyokkal egyetemben megkezdtek a Kína elleni ellenségeskedést és külön-böző helyen átlépték a határt, anélkül, hogy kínai csapatokra találtak volna.

Újabb hajóelstülyesztések.

Berlin, aug. 9. Az Azori szigeteken Gibraltártól nyugatra, öt nagy gőzöst és egy vitorlást 25.000 tonna tartalommal német buvárhajók elstülyesztettek. A re-kományok részben igen értékesek voltak. Az egyik 370 tonna muníción kívül fél millió márka angol ércpénz is elstülyedt.

A bolsevik-hadak visszavonulása.

Mindent elpusztítanak és felgyujtanak.

Berlin, aug. 9. A Hamburger Frem-denblatt-nak jelentik Helsingforsból:

A bolsevikiek az angol és francia csapatok elől dél felé visszavonultak. Az entente csapatai jelenleg Povnetben áll-nak és elpusztították a helységtől északra húzó vasutvonalat. A visszavonuló bol-seviki hadak az általuk kiürített terüle-teken mindent elpusztítanak és felgyuj-tanak. A Finnország és Karélia közötti erdősegekben kiéhezett finn vörös gárdis-ták portváznak.

Az entente ellen.

Moszkva, aug. 9. Lenin, Csicserin, Trockij népbiztosok ma hosszabb kiáltványt bocsátottak ki, amelyben a többiek között a francia és angol kormányokat banditáknak jelentik ki. Oroszország — ugymond — tulsokáig türe az entente diplomáciájának megalázó bánásmódját, akik előbb a cárizmus talpát nyalták. Most sem akarunk diplomáciai szakítást, de minden csapásukat kettős erővel viszo-
nozzuk.

Messzahordó ágyuk
pusztító hatása Párisban.

Poincaré bejárta a bombázott utcákat.

Bécs, aug. 9. A Telegraphen Compagnie jelenti Párisból: Poincaré elnök bejárta azokat az utcákat, amelyekben a német bombázás a legnagyobb károkat okozta. A Progress szerint a betűt gránátoktól még mindig erősen füstölögnek a házak. A helyőrségi csapatok és a tűzoltóság nagyban dolgozik, hogy a kárt helyreállítsa és az áldozatokat nagyfiénye hozza. A cenzura az áldozatokról nem enged közölni semmit.

A bolsevikiek ellen.

Stockholm, aug. 9. A bolsevik ellenes mozgalom terjed. Több kormányzósgában megbuktatták a szovjeteket, a szovjet tagjait elfogták s néhányát meg is gyilkolták.

Barnes beszéde a népek szövetségéről.

Németországot is fel kell venni a szövetségbe.

Hága, augusztus 9. A Telegraphen Compagnie londoni jelentése szerint Barnes, munkáspárti képviselője, a hadi kabinetben Cambridgeben beszédet tartott a népek szövetségéről, amelyben kijelentette, hogy Németországot is fel kell venni a szövetségbe, ahogyan a gonoszlelvő is helyet kaphat valamely állam közeleiben. A népek szövetsége felől majd magában a jót és a rosszat és mindenkinek kötelessége lesz a törvényeknek engedelmessé válni.

Az entente újabb
háborus konferenciája.

Genf, aug. 9. A Züricher Anzeiger jelenti, hogy mind a két ellenfél sietni fog, hogy a döntést még a nyár folyamán elérje, miután a korán bekövetkezendő őszi esők véget fognak vetni a mozgó háborúnak. A Corriere della Sera szerint az elkövetkezendő héten háborus konferenciát tart az entente, amelyen a német visszavonulás által teremtett új helyzetet fogják megbeszélni és stratégiai intézkedéseket fognak tenni.

Esti jelentés.

Berlin, aug. 9. A Wolff-ügynökség jelenti este: A Somme és az Avre között az ellenség folytatja támadásait.

Az orosz kormány felszólítása
az entente proletáraihoz.

Stockholm, augusztus 9. A Telegraphen Compagnie jelenti: A szovjet-kormány felszólítást intézett Anglia, Franciaország és Amerika proletáraihoz és arra int a munkásokat, hogy lévutra hagyja magát vesztetni, mert mindez csak az orosz forradalom kárára történik és meghosszabbítandó a háborút.

A Piave árulója bizony cseh volt.

Bécs, aug. 9. A sajtóhadiszállás a minap hozta nyilvánosságra, hogy a piavei balsiker egyik főokozója Stiny nevű hadnagy volt. A csehek kétségbevonták, hogy Stiny cseh nemzetiségű volna. Prágai lapok most megállapítják, hogy Stiny magasrangú katona fia és egy atyja, mint anyja csehek voltak. Ő maga aktív katona tiszt volt és a Wienerneustadti akadémiát végezte. Stiny mindig csehnak vallotta magát.

A tisztviselők
adósságainak rendezése.
A képviselőház ülése.

Szász Károly elnök fél tizenegy óra után megnyitotta az ülést. A katonai ellátásról szóló javaslatot harmadszori olvasásban is elfogadták. A póttáradék engedélyezéséről szóló törvényjavaslatnál az előadó indítványára tolt-hibát javítanak ki, azután a javaslatot harmadik olvasásban is elfogadják.

Majd Héderváry Lehel személyes megtámadtatás visszautasítása címén szólal fel: A tegnapi ülésen Fényes László beszéde közben ártatlan megjegyzést tettem, mire Fényes László azt vágta felém: Ügynökségek az jó! Vagyont gyűjteni az jó! En erre azzal válaszoltam, hogy: Bakkarázni, az jó! és hogy Fényes László képviselő ur ne tépje a száját, de álljon ki nyíltan.

Már régen ide akartam hozni a képviselő ur működését. Az a képviselő, aki mint néptribun tevékenykedik, aki mint szuverén jár az országban és nyilvános kávéházban bevonulatással fenyegeti az embereket, egy nyilvános klubban hazárdjátékot folytat. Százakba és ezrekbe játszik ugyanakkor, amikor az ő nomenklaturája szerint a Piavenál százszázalékos vértelen és miután pénzt elvesztette, másnap a sajtóban hadat üzen a hazárdjátéknak. Szenczi és rágalmozó, kintinően megfizetett cikkekben dobja ki lasszóját az egész országban. Miután egy képviselőnek, aki ügyvéd is, az ügyvédként az ügyvédi rendtartás értelmében fejezni vétség, itt a Ház színe előtt felhívom a képviselő urat, álljon ki nyíltan és mondja meg, hogy kinek, mikor, hol, milyen érdekekben tettem ügynöki szolgálatot.

Következik a Gyöngyös város ujjáépítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása. Plattly György üdvözi a javaslatot. Gondoskodni kellene, hogy minden városnak legalább részleges ujjáépítéséről hasonló törvényjavaslat intézkedjék.

Huszár Károly közbeszól: Mióta kormány biztos, másfél év óta, egyetlen téglát sem raktak le. Minnyit drágult azóta az építkezés!

Plattly György: Örömmel fogadja el a javaslatot.

Sámeri Vilmos üdvözi a törvényjavaslatot és elfogadja, csak felhívja a kormányt, hogy hasonló javaslatot tegyen a többi sorsverte város helyreállítására és felépítésére is.

Pető Sándor üdvözi a javaslatot, csak sajnálja, hogy az a város közönségét nem veszi igénybe, holott Gyöngyös lakói hajlandók és képesek lettek volna az áldozatra.

Huszár Károly: Másfél esztendeje, hogy Gyöngyös legett és azóta egyetlen ház sem épült fel és ha valakinek módjában lett volna is odaszállítani építőanyagot, azt a kormánybiztos lehetetlenné tette. A budapesti lakáskérdésről szól. Budapestben ezrével vannak olyanok, akik házasodni akarnak és nem lehet, mivel nincs lakás. Itt a fővárosban óriási program és gyors cselekvés kell a lakáskérdésben.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A javaslat alapelvei más alkalommal is alkalmaztatni fognak különösen a mi a kisajuttatást, a kisajuttatott telkek felosztását, az építési alap létesítését és annak doációját illeti. Ezek olyan ervek, amelyeket nemcsak Gyöngyösön, de mást is, ahol szükség van rájuk, alkalmazni kell. A mi a bettermentet illeti, az ebből eredő többjövédelmet korlátozzuk és a helyi hatóságok jövédelmét akarjuk. Ez olyan eljárást igényel, amely csak egyes fejlettebb városokban alkalmazható.

A földbirtok jövédelmének az emelkedése a vagyonadónál jön figyelembe. A mai viszonyok nem alkalmasak a betterment általános szabályozására. Igaz, hogy mód nélkül emelkedik az ingatlan értéke, de ennek oka egyrészt a pénzhiány, másrészt a pénz értéktelenedése. Az ingatlan értéke nincsen arányban az ingatlan jövédelmességével.

Győrffy Gyula előadó megjegyzései után a Ház általánosságban elfogadja a törvényjavaslatot.

A tisztviselők adósságainak rendezéséről

szóló törvényjavaslatot Aludásy László szövegezte. Szerinte a bankokat, szövetkezeteket, a melyek jövédelme meghaladja a békebeli nyereséget, felkelt szőlítani, hogy nyereségük 1 százalékát kamatmentes kölcsönkép bocsássa a Pénzügyi Központ rendelkezésére.

Seigeti János kifejté, hogy szakítani kell azzal az iránnyal, hogy alamizsnát adjanak a tisztviselőknak. Inkább meg kell szorítani az adósságot.

Elmők bejelenti Kállay András mentelmi jogának megsértését.

Popovics Sándor pénzügyminiszter reflektált a vitában elhangzottakra. Csak átmenetileg tud segíteni a tisztviselőknön. Örül, hogy nem vetették magukat a szocialisták karjaiba.

Ezután általánosságban elfogadták a javaslatot.

Egy haditengerész
öngyilkossági kísérlete.
Debrecenbe jött meghalni.

A Tegethoff nevű hajón teljesített szolgálatot Szalontai Sándor haditengerész. A debreceni flu betegsége kapott, amellyel Budapestre került kórházba. Onnan aztán nemrégén eljött a nagyon nekibusult haditengerész. Elszánta magát, hogy megválk az élettől. Debrecenbe jött meghalni.

Itt a Homokkert, Akácia-utca 13. sz. alatt tényleg öngyilkossági kísérletet is követett el. Revolverrel szíven akarta magát lönni, ám a golyó célt tévesztett. A bordái közé hatolt. Sérülésével a mentők a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették. Állapota nem életveszélyes.

Kihallgatása során eladta, hogy cívillen szobrász s mikor a kórházból kijött, beállott régi mesteréhez, ahol csak addig dolgozott, míg egy revolverre való pénzt szerzett. Minden áron megakart halni. De most már nem bánja, hogy ez nem sikerült.

Színház.

Piros bugyelláris a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Csepreghy Ferenc gyönyörű népsziműve, a Piros bugyelláris ma, szombaton és holnap, vasárnap került színe a Vig-színházban. Mindkét előadás est fél kilenc órakor kezdődik. A főbb szerepeket Földesi Lajos, Gombos Jolán, Papp Mariska, Loupek Ilonka, Osváth Gyula, Fertő Gyula, Schor Ferenc, Htrváth Jenő, Gróf Lajos és Vadkerti Endre játsszák. Jegyek a rendkívül érdekes előadásokra a Vig-színház pénztáránál előre válthatók d. e. 9-től 12-ig és d. n. 9-től 5-ig.

Gabányi László. (A színházi iroda jelentése.) Gabányi László, a Nemzeti-színház művésze, Czeglédy Gyula zeneszerző és előadó művész, Németh Margit, Pogány Klári és Korniss József, az Intim kabaré tagjai szerdán és csütörtökön vendégszerepelnek a Vig-színházban elsőrendű fővárosi ujdonságokból álló nagy kabaré műsorral. Jegyek hétfőtől kezdve előre válthatók.

Ezerlelem boldogjai, Jókai Mór világhírű regénye filmen, két részben, 9 felvonásban, hétfőn és kedden az Arany Bika Moziában. Eladások 5-7-ig, 7-9-ig, 9-11-ig.

Az Urania jövő héten renoválás miatt szünetel. A műsorát egész héten az Arany Bika mozi játssza.

APOLLO	Bernd Aidor
szombaton	6 szereplésével.
Előadások 6 óráig, utolsó előadás 8-11-ig.	A boldogság utja
	drama 4 felvonásban

Debreceeni Ujság
1918/206 220

Ma jelenik meg a rendelet a köztisztviselők beszerzési előlegéről.

Tavaly ilyenkor már tudták a köztisztviselők, mikorra az előleg, amelyet a kormány nekik a téli háztartási cikkek beszerzésére visszafizetés kötelezettségével utalványozott. Az idén valamivel megkésett a rendelet s ez a késedelem széles körökben aggodalmat keltett. Mértékadó helyen a késedelem oka és általában a tisztviselők beszerzési előlegének ügyéről a következő felvilágosítást adták: — A képviselők aggodalma alaptalan s a sürgelés fölösleges. Az állami tisztviselők országos egyesületének elnöksége Kosinszky Viktor királyi tanácsos vezetésével ismételtén eljárt Pap Elek államtitkárnál, akit a kormány a tisztviselői ügyek intézésével bízott meg és az eljárások eredményeként a Pénzügyi Közlöny mai számában már meg is jelenik a tisztviselők beszerzési előlegéről intézkedő rendelet.

— A beszerzési előleg értesülésünk szerint több lesz a tavalyinál, ha a százalékok

nam is érik el tavalyi nagyságukat. Tavaly a nőtlenek ideai háborus segélyük 50 százalékát, a nős köztisztviselők az 1918. évi háborus segély 40 százalékát, a gyermekes családapák a segély 50 százalékát kapták. Az idén az állami tisztviselők országos egyesületének információi szerint a beszerzési előleg 30, 40 és 50 százalék lesz, bár van egy verzió, amely úgy tudja, hogy a nőtlenek a segély 30 százalékát, a nősök annak 50 százalékát, a családok pedig 75 százalékát kapják háborus segélyüknek előlegként. A beszerzési előleg akkor is nagyobb lesz a tavalyinál, ha az első valószínűbb verzió az igaz, mert a háborus segély összege, amely a százalékszámítás alapját szolgál, jelentősen nagyobb, mint a tavalyi háborus segély.

— Ismételtjük, semmi okuk sincs a tisztviselőknek az idegességre és az aggodalmaskodásra, mert egyfelől a beszerzési előleg összege meghaladja a tavalyi előleg összegét, másfelől a rendelet már ma megjelenik.

Borzalmas lelet egy nagyszalontai kutban

Nagyszalonta, augusztus 9.

A nagyszalontai határban a mezőgyarai dűlőben van özvegy Varga Józsefnének a birtoka, amelyet most Domján Lajos és Körsi Mihály gazdák bérelnek.

A bérlők tegnap kutat kerestek a legelő földrészek részére s minthogy tudják, hogy a birtokon régebben volt egy betemetett kut, annak helyén kezdtek ásni. Ötven-hatvan centiméternyi föld lehordása után a munkások meg is találták a deszkákat, amelyekkel az egykori kut le volt földve, de ugyanakkor rettenetes büz áradt a deszkák alól.

Amidőn azután a munkások eltávolították a deszkákat, borzalmas látvány tárult eljűk, oszlásnak niduló hatalmas emberi hulla vult a kutban. A leletről nyomban értesítették a csendőroket, akik megállapították, hogy a gyilkosság áldozatának a hulláját takarta a régi kut s akit meggyilkoltak, katona, vagy hadifogoly, mert bár a hulla erősen oszlásnak indult s az arcról már következtetni sem lehetett kilétére, a ruhái pedig elrothadtak, a bakancsaiából és a derekán lévő szíjból nyilvánvaló, hogy katona volt az illető.

Az esetről értesítették a nagyváradi királyi ügyészséget, amely intézkedett a hulla felboncolása és a vizsgálata megindítása iránt.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. o. 9 órakor prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u.

3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor prédikál Kovács János vallásbíró, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész. Ispótlai templomban d. e. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban a vasárnapi istentiszteletet d. e. 10 órakor Zeman Zoltán végzi.

Eljegyzés. Fetzmann Ferenc Hajduhadháztól, eljegyezte Altmann Pannika urleányt Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett.)

Országos vásár Debrecenben. A debreceni nagy boldogasszony napi országos vásár két napra terjed. Ma, augusztus hó 10-én van a juh- és sertésvásár; holnap, azaz augusztus hó 11-én, vasárnap a ló- és baromfi vásár. Nyers termények és iparcikkek a vásár mindkét napján árusítathatók.

Fürdői királyi gyermeknyaralótársa. Felkértem azon vendéglátó szülőket, kiknél Friedrich Hauptmann, Emma Landes, Erich Thurn, Erna Spambauer, Anna Wüsten, Anna Puschel, Jarek Eistner, Viktor Grundl, Adolf Mittag, Erik Perther, Erika Fritsen, Franz Jos Veigernd, Braner Fritsch, Franc Schickstanz, Amália Könl, Gertrud Lambé, Brunó John, Felland Holub osztrák gyermekek vannak elhelyezve, hogy hivatalos ügyeik elintézése végett Debrecen sz. kir. város Nepjölési Hivatalánál, Miklóds-utca 23. szám alatti a délelőtti órákban jelentkezzenek. Debrecen, 1918. évi augusztus hó 9. Biró Jenő h. igazgató.

Teljes állatvásár. A néhány hét óta lezárt heti szarvasmarha vásár feloldatván, szombaton és vasárnap az országos vásár alkalmával a teljes állatvásár megtartatik. Rendőrfőkapitány.

Meghívás. A munkásság a jövő évi zsirellátása tárgyában folyó hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor az ipartestület dísztermében ankétet tartanak az érdekelt munkások és a munkások bizalmi férfiai, amelyre ez uton is meghívja az érdekelteket a szociáldemokrata párt vezetősége.

Baromfiak, szárnyasok, baromfi-hus szállítása. Az élő és lelőtt baromfi (szárnyasok) baromfi hus és zsír, valamint az ezekből készült mindennemű élelmiszer vasuton, hajón, vagy gépkocsin szállításához augusztus 1-től kezdve szállítási igazolvány szükséges, de csak abban az esetben, ha a szállítmány az ország határán kívül Horvát-Szlavonországba, vagy Magyarország határszéli vasutállomásaira szállítatik. Magyarország több vasutállomására való szállítás esetén szállítási igazolvány nem szükséges. A szállítási igazolványokat az Országos Közélelmezési Hivatal adja ki.

Restaurán napokon szabad a vendégvárosban tojást felszolgálni. Wündischgractz herceg közlelmezési miniszter egy ma kiadott rendeletével a tojásfeszolgálást tiltotta, tekintettel a huszajan napokra, enyhítette. Mától kezdve ugyants megengedi, hogy vendéglői üzlekekben huszalan napokon egy vendég részére legfeljebb két tojásból készült ételt ki szabad szolgálni.

A Közhatalos Munkások Egyesület mikroportos uton fekvő tornász föld Ferenc József telepen folyó hó 11-én d. u. 4 órakor kertgyűlés lesz. Fontos ügyek elintézése és csósz fogadás. Csószok jelenkezhetnek. Hankóczy, kerizgáza.

Az 1918. évi termésti burgonyáért fizetendő ártöbblet. A m. kir. miniszter 3298—1918. M. E. szám alatt a következő rendeletet bocsátotta ki: Az Országos Közélelmezési Hivatal vezető miniszter által megállapítandó határidőig közfogyasztás céljaira megvételre felajánlják és leszállítják, ezen burgonyáért a 784—1918. M. E. számú rendeletben a burgonyára megállapított legmagasabb áron felül métermázsanként 5 korona ártöbbletet engedélyez.

Közösnetnyilvánítás. Mindezon rokonaink, jó barátaink és ismerőseinknek, kik jó anyánk, illetve nagyanyánk temetésén megjelenni szivesek voltak, asszal mély bánatunkat enyhíteni igyekezték, és uton mond hálás köszönetet Nagy József és családja.

Házasság. A legnőlyebb fájdalomtól lesújtva, szomorúsággal tudatjuk, hogy a feljajhatatlan jó hitves, szerető édes anyja, meny, sógorán s hú rokon: Papp Dezsőné Lajos Irma életének 82-ik, boldog házasságának 12-ik évében, hosszas s kínos szenvedés után, folyó hó 9-én reggel 5 órakor jobbláttra szenderült. Férőn szeretett halottunk földi részét folyó hó 10-én, szombaton délután 5 órakor fogjuk Homokkerti, Lónyai-utca 12-ik számú gyószháztól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vigasztalásértékre rokonainkat, barátainkat s ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Leány sár Alma esendesi Bánatos terje: Papp Dezső. Egyetlen kis fia: Béla. Bánatos édes anyja: özv. Lajos Gáborné Nagy Erzsébet. Apósa és anyósa: Papp Lajos és neje Mészáros Róza. Sógora és sógora: Papp Zsigmond és neje Nagy Róza gyarmatekkel, Papp Lajos és neje Netusi Eleika gyermekekkel, Luczay János és neje Sella Róza gyermekekkel, Luczay Mihály és neje Rácz Hermína gyermekekkel, Luczay Róza férjével Rikettó Alberttel és gyermekekkel, Nagy Emma férjével Lendvai Ferencel és gyermekekkel. A temetőt Dankó temetőnél vállalat, Kossuth-u. 6., rendeli.

Öngyilkos lett menyasszonyi ruhában. Budapesten a Bástya-utca 31. számú házban Balika Aladárné 39 éves rendőri felügyelet álló nő revolverrel négyszer egymásután mellbelőtte magát és meghalt. Balikáné szerelmes volt egy bosnyák kőzkatonaiba, aki a napokban nősült meg. Ekkor kijelentette az asszony, hogy megváltik az élettől. Az éjjel Balikáné találkozott azzal a bosnyák katonával, akibe szerelmes volt. Anyyra elkeseredett, hogy azonnal hazament, talpig hófehér menyasszonyi ruhába öltözött, majd egy kis revolverrel négyszer mellbe lötte magát. A negyedik lövés a szívet sértette meg és azonnal halált okozott.

Papirsalvéták nagy választékban. 2 K 40-től 5 koronáig kapható Thaisz papírüzletében. Bika-szálloda mellett.

Iskolai könyvek, ujonnan és ócskán az összes helybeli iskolák részére már kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8. szám.

Sport.

Athletika. Újabb nevezések érkeztek a DTE. vasárnapi országos atletikai versenyére, ugyszólván az ország valamennyi számottevő atletáját együtt láthatjuk a vasárnapi versenyent. Árkossy Béla, a folyó évi tavolugró bajnok is indulni fog, így tehát a tavolugrás Hadházy és Árkossy nagyszerű párharcra lesz. Hadházy csak sebesülése miatt lett második a bajnokságban és most erősen ambicionálja, hogy revánsot vegyon legyőzőjén. Közdelmük bizonyára közel fog járni a magyar rekordhoz. Azonkívül a Kolozsvári Egyetem

URANIA
Két élet árán
dráma 5 felvonásban.
A BOLOND
vigjáték.

Athletikai Club is indítja legkiválóbb athletáit. Többek közt Finta Dezső ker. magasugró bajnok, Zonda László ker. diszkoszvető és súlydóbjó bajnok, Hirsch Elemér ker. gerelyvető bajnok, A Kaseai A. C. Steinerer Károly ker. távfutó bajnokot indítja. A DTE., hogy a versenyek amugy is magas színvonalát még jobban biztosítsa, az egyes versenyszámokban standardot tűzött ki és a standardok eléréit ezüst éremmel jutalmazza. Ez még jobban fogja ambicionálni a versenyzőket minél kiválóbb eredmény elérésében. A vasárnapi verseny tehát az országban eddig rendezett versenyeket, úgy az induló athleták mennyiségét és kiválóságát, mint az elérendő eredményeket tekintve, messze fölülmulja.

Tiszteletdíj. Dr. Pető Pál tiszteletdíjat ajánlott fel a rudugrás versenyben elérendő rekordra. Hadházy rudugró bajnok erősen is készül, hogy új magyar rekordot állítson fel és ezzel a tiszteletdíjat is megnyerje. Azonkívül dr. Szatay Ferenc ajánlott fel értékes tiszteletdíjat.

Birtok haszonbérbeadás !!

A Tamási-pusztán a Nyirbátori vasút mellett „Tisza-víz” vasuti megállótól s a köüttől fél kilométernyire fekvő tagos birtok, hat egymásutáni évre, felszereléssel, esetleg az idei kalászos, kapás és szőlő terméssel együtt kiadó. Cim a kiadóban.

Megérkezett Budapestről a **új rendszerű repülőgép körhinta** **Egész nap üzemben a Vásártéren.**

Négy darab ökör a hortobágyi gulyából elveszett

s a ki tud róla valamit jelentkezzen Nap-utca 6. szám, vagy Hatvan-utca Csengeri-féle üzletbe. Az ökrök bijogozásai: 1 darabnak balfarán V. I. monogram, belülről jegyes, 1 darabnak balfarán V. N. m, két füle jegyes, 1 darab P. B., két füle jegyes, orrán két kereszt s ütés, bal szarván B. monogrammal, 1 darab Cs. I. m, két füle jegyes, magyar ökrök. Nyomra vezető illő jutalomba részesül.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szócik két korona, Minden további szó husz fillér. A vasárnap és ünnepnapok szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

Fodrász
tyukaszemvédő üzemem, Sas-utca 4. 33-as párt fogást két Busek. Segéd felvételük. 5042

Orth. kóser
liba hus és arószben liba, vasárnapról fogva állandóan kapható. — Arany János-utca 52. — Ugyanott 1 pár fu cipő eladó, vadonatúj. 5050

Női kalapot
vasal Beliczay, kalapos Piac-u. 38. 5054

Arccrémek
pouderak, szeplo vizek. Illim, rózsá, tej, száj és szemöldök festékek. — pipere szappanok, fogpaszták, parfümök kimerve, minden illatban, kölni vizek, fürdő sók, kézfínomítók. Kufeké tápliszit Szappanok. — Brillantinok. Hajfesteszerek napi árban beszerezhetők. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. Aranygyászaru gyógyszerár. (Szinház mellett.) 5094

Borprések
különböző nagyságban legolcsóbban beszerezhetők, amíg a készlet tart a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r-t. Városi üzletében, (a nagy állomás mellett.) 5010

Borotváló
crémek és szappanok kapható Grósz Nagy Ferencnél. Aranygyászaru gyógyszerár. 5095

A harctérről
hazaérkeztem, eszereltem, üzletemet tovább folytatam. Kádár János, Késműves, Halközö 4. 5071

Kiadó
garzonlakás és istálló, kocsiszin és butorraktár. Értkezni reggel, Péterfia-utca 48., emelet 5004

Vendéglóm
áthelyeztem Szentanna 1. alól Ferenc József-ut 56. alá. Urbanovics helyiségébe. Rosenthal Mórna. 5005

Használatra
lovakat adok tartásért. Varga-utca 15. 5031

Euv
fiatal mosóim ajánlók házakhoz. Csillag-utca 28. Sztankovicsné. 5034

Velur,
bársony és filix kalapokat legújabb formára alakít a kalapgyár, Simonffy-u. 2. 5045

Bérbeadó
18 hold jó föld a monostorpályi ut mellett, egész közel a városhoz. Bérlet kezdete 1918. október elseje. Érdeklődni lehet Balogh István anyag-kezelőnél. Károly Ferenc József-ut 18. 5067

Cipészek
Az összes cipész kellékek, Horváth-féle rickelt szerszámok, cipő felszerés gyártás, elsőrendű munka erőkkkel, gyorsan készit Hirsch és Társa, Kossuth-u. 4. 5057

Hajmunkák
késsen kaphatók, haját veszek. Boczán fodrász, Hatvan-u. 2. 5047

Kereslet

Aranyat-erüstöt,
brilliantot, vész, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Bornak
megfelelő pincét egy évi időtartamra keresek 200—1000 hektoliter tartalomig. Cim a kiadóhivatalban. 283

Cipő crémes
dobozokat veszek 30, 20, 10 fill.Mikló-u. 34., keresztúplet. 5782

Gyógyszer
túveket, tégelyeket — tiszta állapotban vásárol Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész. — Aranygyászaru gyógyszerár (Szinház mellett.) 5022

Tanyát
40 holdon felül keresek, aszonbérbe, közel Debrecen vasuti állomáshoz, vagy köúthoz. Cim Weisz B. Hatvan-u. 8. 5027

Szántóföldet
jóminőségűt bérletre — keresek, Városhoz közel. Jakab, Timár-u. 46. 5017

Házmeztart
keresünk, ki a központi fűtés és liftkelésben is jártas. Hegedűs és Sándor, Főposta mellett. 284

Különbejárato
egyszerűen butorozott szobát keresek, esetleg csak délutáni órákra. Ajánlatot „Egyszerű jellegre” a kiadóhivatalba kérek. 5089

Elvessett
e hó 8-án, délután 4—5 óra között Darabos-u. 16. sz., háztól a Royal szállodáig és visszajövet, a Bika-szálloda oldalán a ref. nagytemplomban és onnét haza Darabos-utca 16. számig egy francia tagozott arany karkötő, három darab rubintökével és biztosító zárral. Szives megtaláló illő jutalomban részesül: Urbach Józsefnagy, Darabos-u. 16. sz. 5032

Két
mosogató asszony a — Gambriusba felvételük 5028

Varró
és tanuló leányok felvétetnek. Fazekasné, női divattermékben. — Piac 30. 5026

Kifutó
leány Böttö Kornél üzletbe felvéteték. Hatvan-utca 1. 5027

Asztalos,
és varróleány felvétetik butorüzletbe. Ferenc József-ut 71. sz. Schwarzsnál. 5029

Italmérésbe
egy gyakorlott kiszolgáló leány azonnali belépésre felvéteték. Petőfi-tér 3. 5041

Némi
gyakorlattal bíró irodakiszasszonyt, lehetőleg azonnali belépésre keresünk. Schuschitzky János és Társa, Szent Anna-utca 7. 5006

Euv
fiatal hentes és mézáróros segéd állást keres. Cim Piac-utca 26-b. — Házmeztárnél. 5037

Elvesszett
csütörtökön délután, — egy rózsaszín ridküll. Timár-utcától Pacsirta-utcáig. Kérem a megtalálót, hogy juttassa el Pacsirta-u. 44. alá, mivel kis leányom első kézimunkája volt. 5012

Vig-színház
csütörtöki estélyén, bal földszinti folyosón elvesszett egy arany karkötő megtaláló jutalomban részesül. Vár-utca 12. alatt. 5038

Házmeztár
vagy házmeztárné, megbizhatók, augusztus tizenötödikére felvéteték. Simonyi-ut 21. 5050

Fodrászsegéd
jobb üzletbe keres alkalmazást, fixel. Verecs József, Virkedvői Mihály-u. 43. szám. 5040

Szobaleány
vagy becsületes takarító azonnali felvétetik. Tudakozódni Piac-58. házmeztárnél. 5039

Azon ur,
ki hűtőn Kossuth-utca 41. alatti beletöltő kocait nézte jöjjön el. 5069

Munkások
felvétetnek — Kemény Báral és Társa falelőpén, Ispotály-utca 19. 5068

Építlet
bádogos segéd felvétetik Máthéi János, Debrecen, Darabos-u. 54. 5051

A bíröl-
internátusban (Piac 22) szolgai teendőkre 2 rok kapt katoná, esetleg — gyermektelen házaspár előnyös feltételek mellett felvétetik. 290

Leányok
butorozott szobát keresek két tanuló leányom részére. Ajánlatokat P. László, Kunmadaras — küldendők. 287

Pannónia
szálloda portásnál különféle even ruha van eladó, lehetőleg csak — délutáni órákban tekinthető meg. 5062

Keresek
légt üzletbe kiszolgáló leányt vagy fiatal fiút, hetesnek vagy tanulóknak azonnali belépésre, csak az jelentkezhet — aki már üzletbe volt alkalmazva. Schenk József, Csánó 6. sz. 5066

Szerény,
komoly jó családból — való nő jó bizonyítványokkal házvezetőnő állást keres szeptember tizenötöre Cim: Lilla-fűrés, Hainor Soltész villa. 282

Kabátvarró
leányt vagy férfit keresek. Ugyanott önálló derek és alvarró leányok magas fizetéssel felvétetnek. Női divatterem, Kossuth-u. 11. 5042

Eladás

Gyönyörű
könyvszekrény, matt és fényezett szekrények, fa és vaságvak, honcerek, divánok, schöberény, asztalok, tükörök, könyvtárcsenc eladó. József kir. herceg 41. 5044

Három és fél
öl fa eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5022

14—15
éves leány felvétetik. — Hunyadi-utca 18., cipő üzlet. 5006

25 hektó
boros hordó eladó. Értkezni vasárnap, Bethlen 29. 5008

Euv
nagy tükör és nagy — képrámák eladók. Hatvan-utca 52. 5005

Euv
világos szürke hálósza ba eladó. Rótvos-utca 71. 5046

Fűszer-üzlet

nagy jövőjű négy utcára nyíló vidéki vendégház árukkal felszerelve

Alma

kapható, egy korona husz fillér kilója.

Rakoczy-u. 13

Gyakorlott

asztalos és lakatos munkások és tanoncok azonnali felvétetnek:

Schuschitzky János

mezőgazdasági gép- és asztalos árugyártásban. Kúlvárosi-tér 15. szám.

Gazdálkodónak
igen alkalmas helység eladó. Kuruc-u. 80. sz. Értkezni lehet Kintner 49. sz. 5009

Eladó
oltott méz. Károly Ferenc József-ut 18. 5000

Eladó
há, fűszer üzlettel és korlátlan kimeréssel. Löwinger Samuel, Kaba Ugyanott papir zsebkészítő leányok alkalmazást nyerneik. 5018

Euv
16 forralmas kis vendéglő örök áron eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Övedékkal percentes befizetendők. Cim a kiadóhivatalban. 5001

Bor
10 hektó bor, rizling — van eladó. Bethlen-u. 29. 5001

Eladó
30-es férfi gombos cipő, sötétkék granadin ruha közönségre és egy — könnyű féderes kocsit 2 lóra. Péterfia 16. házmeztárnél. 5006

40 hektó
alig használt boros hordó eladó. Hadházy-utca 21. 5002

Eladó
többféle női ruhák, cipők, bluzok. Mestekint-hető Bika-bérbáz, I. em 8. ajtó. 5033

Birtos
megélhetésű fűszer üzlet italmérésével és trafikál eladó. Borai-telér Keresztel-u. 25. 5042

Eladó
földbirtok Monostorpályiban, Debrecenhez 16 km-térnyire 810 m-hold föld gazdasági épületekkel eladó részben azonnali átvehető. Dezső L. irodája. Maróthy-utca 19. 5029

25 hektó
boros hordó eladó. Értkezni vasárnap, Bethlen 29. 5008

Euv
nagy tükör és nagy — képrámák eladók. Hatvan-utca 52. 5005

Euv
világos szürke hálósza ba eladó. Rótvos-utca 71. 5046

Alma

kapható, egy korona husz fillér kilója.

Rakoczy-u. 13

Alma

kapható, egy korona husz fillér kilója.

Rakoczy-u. 13

Alma

kapható, egy korona husz fillér kilója.

Rakoczy-u. 13